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Αναμνηστικές εκδηλώσεις για τους Ρώσους
στρατιώτες στην Τουρκία

Στην Έδρα του Οικουμενικού Πατριαρχείου το Φανάρι, μετέβη στις 5 Μαΐου 2018 στα πλαίσια των
αναμνηστικών εκδηλώσεων με αφορμή την 95η επέτειο εξόδου από την Τουρκία των στρατιωτών
του Α’ Σώματος του Ρωσικού Στρατού με επικεφαλής τον στρατηγό P. Vrangel, η αντιπροσωπεία
του Ιδρύματος Αποστόλου Ανδρέου του Πρωτοκλήτου, της οποίας ηγήθηκε ο κ. V. Yakunin. Την
αντιπροσωπεία δέχθηκε ο Μητροπολίτης Προύσης κ. Ελπιδοφόρος.

Στη συνάντηση μετείχαν: ο Αρχιεπίσκοπος Meudon κ. Μιχαήλ (Υπερόριος Ρωσική Εκκλησία), ο
Αρχιγραμματέας της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του Οικουμενικού Πατριαρχείου Αρχιμανδρίτης
Ιωακείμ Μπίλλης, ο Αρχιμανδρίτης Πανάρετος Ψαρευτής, Προϊστάμενος του ἐν
Κωνσταντινουπόλει Μετοχίου της Ιεράς Αγιορειτικής Σκήτεως Αγίου Ανδρέου, ο τέως Πρέσβης
της Ρωσίας στην Άγκυρα κ. V. Stegny, ο Επιστημονικός Διευθυντής του Κρατικού Αρχείου της
Ρωσίας κ. S. Mironenko και ο Ιεροδιάκονος Γρηγόριος Σοκολόφ, στέλεχος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Το πρωϊ της επομένης, με ευλογία του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου, ο
Σεβασμιώτατος κ. Μιχαήλ τέλεσε επιμνημόσυνη δέηση στην Καλλίπολη μπροστά στο αναστηλωθέν
το 2008 μνημείο προς τιμή των Ρώσων στρατιωτών, των θανόντων και ενταφιασθέντων στον τόπο
αυτό κατά το διάστημα της παρομνής του Σώματος του Ρωσικού στρατού υπό την αρχηγία του
στρατηγού A. Kutepov. Στην ακολουθία παρέστησαν ο Γενικός Πρόξενος της Ρωσίας στην
Κωνσταντινούπολη κ. A. Podyelyshev, ο Αναπληρωτής Δήμαρχος της Καλλιπόλεως κ. Κ. Ταρίμ,
μέλη της αντιπροσωπείας του Ιδρύματος, Ρώσοι ομογενείς, οι οποίοι κατοικούν στην Τουρκία και οι
απόγονοι των «Καλλιπολιτών».

Στις 7 Μαΐου στο Πανεπιστήμιο Galatasaray της Πόλεως διεξήχθη το στρογγυλό τραπέζι με θέμα
«Ρωσία και Τουρκία μέσα στον διάλογο Πολιτισμών». Το αυθημερόν το απόγευμα το Γενικό
Προξενείο της Ρωσίας παρέθεσε επίσημη δεξίωση με αφορμή το γεγονός.

***

Κατά το διάστημα 1920—1921 στην χερσόνησο Καλλιπόλεως φιλοξενήθηκαν τμήματα του Ρωσικού
Στρατού του στρατηγού P. Vrangel, τα οποία εκκένωσαν την Κριμαία. Στις 22 Νοεμβρίου 1922 στην
Καλλίπολη ιδρύθηκε «Σύλλογος Καλλιπολιτών», ένας από τους πλέον δυναμικούς στρατιωτικούς
οργανισμούς της Ρωσικής Διασποράς.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47478/
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